Exercice n°1 10 points

Pacr et gague !

Comme on multiplie par deux le nombre d’objets
de la main droite, la parité de la somme est la
méme que celle du nombre d’objets de la main
gauche.

Si la somme est paire, il y a un nombre pair
d’objets dans la main gauche, et si la somme est
impaire, il y a un nombre impair d’objets dans la
main gauche et un nombre pair d’objets dans la
main droite.

Exercice n°2 5 points  9ut canied
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Exercice n°3 10 points

La coupe est fleine

Nombre d'étages 11213415186
Nombre de coupes
(base triangulaire) 1(4110{20)35] 56

Nombre de coupes
(base carrée) 151430 55

Aun début, Lucas avait donc 56 coupes.

Exercice n°4 5 points

L ‘abague de Syluestre
s 3
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Exercice n°5 10 points

La popamide cackee

Exercice n°6 5 points

Soit Gx le centre de symétrie lorsqu’il y a »

briques. Dans (A, T }"), I'unité mesurant 1 cm,
’abscisse de G est 11, celle de Gy est 11+1,5, et
cellede Gpestégaled x,=11+1,5(n-1).

Le solide est en équilibre tant que x, <22,

Ona: 11+ 1,5-1) <22, donc nlelif et 7
étant entier, # <8.

Il y a au maximum 8 brigues.

Exercice n°7 10 points
Resonnement

On note les instants (en secondes) auxquels
chaque cloche sonne. Pour neuf coups, on
obtient ;

1**cloche: 0,4, 8 ,12,16,20,24,28,32.
2" cloche: 0,5,10,15,20,25,30,35, 40.
Aux instants marqués en caractéres gras, on
n’entend qu’un seul coup de cloche. Au total, on

entend 13 coups de cloche. Il est donc neuf
heures,



